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I. Изменения, внесенные в  новую редакцию Условий осуществления депозитарной 

деятельности АО «НСД» (утв. Приказом № 14-24 от 08.04.2024, начало действия с 

26.04.2024) 

№ 

п/п 

Условия осуществления депозитарной 

деятельности АО «НСД»   

(утв. Приказом № 09-24 от 18.03.2024 период 

действия  с 03.04.2024 по 25.04.2024  

СТАРАЯ РЕДАКЦИЯ) 

Условия осуществления депозитарной 

деятельности АО «НСД» 

(утв. Приказом № 14-24 от 08.04.2024,  

период  действия с 26.04.2024  по текущую дату 

НОВАЯ РЕДАКЦИЯ) 

1. 4.4. Для организации учета ценных бумаг в 

рамках счета депо открываются разделы счета 

депо. Раздел счета депо представляет собой 

составную часть счета депо, в которой записи 

о ценных бумагах сгруппированы по 

определенному признаку:  

- «Основной» -учитываются ценные 

бумаги, находящиеся в обращении и не 

зарезервированные для исполнения 

операций; 

- «Для поставки»-учитываются ценные 

бумаги заблокированные для обеспечения 

проведения расходных операций с 

ценными бумагами (перевод (при 

необходимости); 

- «Для торгов» -учитываются ценные 

бумаги, предназначенные для проведения 

операций с использованием услуг 

организаторов торговли на рынке ценных 

бумаг, а также ценные бумаги, с 

которыми осуществляются внебиржевые 

операции; 

- «Под арестом» -учитываются ценные 

бумаги, на которые наложен арест 

уполномоченным государственным 

органом; 

- «Блокированы» -учитываются ценные 

бумаги, операции с которыми 

ограничены; 

- «Блокированы в залоге» -учитываются 

ценные бумаги, переданные Депонентом 

в залог, или обремененные иными 

обязательствами; 

- «Запрет на осуществление операций» -

учитываются ценные бумаги, в 

отношении которых введен запрет на 

осуществление операций с ценными 

бумагами; 

- «В погашении» -учитываются ценные 

бумаги, находящиеся в погашении; 

- «На конвертации» -учитываются ценные 

бумаги, находящиеся на конвертации 

- «Базовый» -учитываются ценные бумаги, 

по которым ведется реестр или 

осуществляется централизованный учет, 

находящиеся в обращении и не 

зарезервированные для исполнения 

операций; 

4.4. Депозитарий вправе открыть любое 

количество счетов депо каждого вида. 
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«Принято в оплату паев ПИФ» -учитываются 

ценные бумаги, переданные в оплату 

инвестиционных паев паевого 

инвестиционного фонда 

2. 4.5. Разделы счета депо: «основной», «для 

поставки», «блокированы», «запрет на 

осуществление операций», «в погашении», «на 

конвертации», «базовый», «принято в оплату 

паев ПИФ» открываются Депозитарием при 

открытии счета депо без поручения Депонента. 

 

4.5. Для организации учета, а также в целях 

обособленного учета ценных бумаг в рамках 

счета депо (счета) открываются разделы.  

Раздел счета депо (счета) представляет 

собой составную часть счета депо (счета), в 

которой ценные бумаги имеют общий набор 

возможных операций, ограничений на 

операции или иных свойств, 

сгруппированных по общим признакам, в 

рамках счета депо (счета). 

3. 4.6. В рамках транзитного счета депо 

открываются субсчета депо. При поступлении 

ценных бумаг на транзитный счет депо 

управляющей компании Депозитарий 

открывает лицу, передавшему ценные бумаги 

в оплату паев паевого инвестиционного фонда, 

субсчет депо для учета прав на эти ценные 

бумаги. 

 

4.6. Разделы для обособленного учета ценных 

бумаг открываются в случаях, когда 

требованиями (условиями) федерального 

закона, нормативного правового акта, 

нормативного акта Банка России, 

предписания Банка России, решения Совета 

директоров Банка России предусмотрена 

необходимость осуществления 

обособленного учета ценных бумаг в целях 

соблюдения установленных ограничений, 

требований, условий. 

4. 4.7. Счет неустановленных лиц открывается 

на основании служебного поручения 

Депозитария. При определении 

принадлежности  ценных бумаг, учтенных на 

счете неустановленных лиц, Депозитарий 

переводит их на соответствующий счет депо 

на основании служебного поручения. 

 

4.7. На разделах для обособленного учета 

ценных бумаг могут также учитываться 

ценные бумаги, в отношении которых 

Депозитарием выявлены признаки 

несоответствия требованиям (условиям) 

федерального закона, нормативного 

правового акта, нормативного акта Банка 

России, предписания Банка России, решения 

Совета директоров Банка России, либо 

ценные бумаги, в отношении которых не 

предоставлены документы, позволяющие 

однозначно определить их соответствие 

указанным требованиям (условиям).  

5. 4.8. Депозитарий вправе открыть любое 

количество счетов депо каждого вида. 

 

4.8. Депозитарные операции с ценными 

бумагами, учитываемыми на разделах для 

обособленного учета ценных бумаг, 

совершаются на основании поручения 

Депонента или Служебных поручений с 

учетом предоставленных Депонентом 

документов, подтверждающих соблюдение 

установленных требований, ограничений 

или условий для осуществления операций с 

ценными бумагами. До предоставления 

указанных подтверждающих документов 

Депозитарий вправе отказывать в 

исполнении депозитарных поручений на 

совершение операций с обособленными 

ценными бумагами 
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6. п.4.9. Отсутствует 4.9. Депозитарий открывает следующие разделы:  

- «Основной» - учитываются ценные бумаги, 

находящиеся в обращении и не 

зарезервированные для исполнения 

операций; 

- «Вне обращения (для поставки)» - 

учитываются ценные бумаги, 

предназначенные к списанию на лицевой 

счет у реестродержателя/счет депо в другом  

депозитарии или переводу на счет депо 

внутри  Депозитария в случае, если срок и 

условия исполнения операции не наступили.  

Списание ценных бумаг с данного раздела 

проходит после получения Депозитарием отчета 

от реестродержателя/депозитария места 

хранения, в момент проведения операции 

перевода по счетам депо внутри Депозитария, 

при отмене Депонентом Поручения на списание 

ценных бумаг/Поручения на перевод ценных 

бумаг/Поручения на перемещение ценных бумаг 

или при выдаче отказа в проведении операции по 

соответствующему Поручению. Необходимость 

открытия раздела счета депо «Вне обращения 

(для поставки)» и зачисления на него ценных 

бумаг определяется Депозитарием 

самостоятельно. Раздел «Вне обращения (для 

поставки)» закрывается одновременно с 

закрытием счета депо.  

- «Вне обращения (для торгов)» - 

учитываются ценные бумаги, 

предназначенные для проведения операций 

с использованием услуг организаторов 

торговли на рынке ценных бумаг, а также 

ценные бумаги, с которыми осуществляются 

внебиржевые операции; 

- «Вне обращения (под арестом)» - 

учитываются ценные бумаги, на которые 

наложен арест уполномоченным 

государственным органом; 

- «Вне обращения (блокированы)» - 

учитываются ценные бумаги, операции с 

которыми ограничены; 

- «Вне обращения (блокированы в залоге)» - 

учитываются ценные бумаги, переданные 

Депонентом в залог, или обремененные 

иными обязательствами; 

- «Вне обращения (запрет на осуществление 

операций)» - учитываются ценные бумаги, в 

отношении которых введен запрет на 

осуществление операций с ценными 

бумагами; 

- «Вне обращения (в погашении)» - 

учитываются ценные бумаги, находящиеся в 

погашении; 

- «Вне обращения (на конвертации)» - 

учитываются ценные бумаги, находящиеся 
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на конвертации 

- «Базовый» - учитываются ценные бумаги, по 

которым ведется реестр или осуществляется 

централизованный учет, находящиеся в 

обращении и не зарезервированные для 

исполнения операций; 

- «Принято в оплату паев ПИФ» - 

учитываются ценные бумаги, переданные в 

оплату инвестиционных паев паевого 

инвестиционного фонда 

7. п.4.10. Отсутствует 4.10. Разделы счета депо: «Основной», «Вне 

обращения (для поставки)», «Вне обращения 

(блокированы)», «Вне обращения (запрет на 

осуществление операций)», «Вне обращения 

(в погашении)», «Вне обращения (на 

конвертации)», открываются Депозитарием 

при открытии счета депо без поручения 

Депонента. 

8. п.4.11. Отсутствует 4.11. Количество разделов определяется 

Депозитарием самостоятельно. Открытие 

раздела счета депо (счета) не требует 

заключения договора или дополнительного 

соглашения с Депонентом. Разделы могут 

быть открыты как на пассивных счетах, так 

и на активных счетах. Открытие раздела 

счета депо (счета) может не сопровождаться 

одновременным зачислением на этот раздел 

ценных бумаг. Допускается открытие 

раздела счета депо (счета) в рамках 

открытого ранее раздела.  

9. п.4.12. Отсутствует 4.12. В рамках транзитного счета депо 

открываются субсчета депо. При 

поступлении ценных бумаг на транзитный 

счет депо управляющей компании 

Депозитарий открывает лицу, передавшему 

ценные бумаги в оплату паев паевого 

инвестиционного фонда, субсчет депо для 

учета прав на эти ценные бумаги. 

10. п.4.13. Отсутствует 4.13. Счет неустановленных лиц открывается на 

основании служебного поручения 

Депозитария. При определении 

принадлежности  ценных бумаг, учтенных 

на счете неустановленных лиц, Депозитарий 

переводит их на соответствующий счет депо 

на основании служебного поручения. 

 

11. 5.1.5.Комплексные операции – депозитарные 

операции, включающие в себя в качестве 

составляющих элементы операции различных 

типов - инвентарные, административные и 

информационные. К комплексным операциям 

относятся: 

 

5.1.5. Комплексные операции – депозитарные 

операции, включающие в себя в качестве 

составляющих элементы операции различных 

типов - инвентарные, административные и 

информационные. К комплексным операциям 

относятся: 
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 операции фиксации факта 

обременения/прекращения обременения;  

 операции фиксации факта 

ограничения/снятия ограничения 

распоряжения ценными бумагами; 

 приостановление операций 

/возобновление операций с ценными 

бумагами по счетам депо (с ценными 

бумагами определенного эмитента); 

 блокировка к поставке/снятие блокировки 

к поставке; 

 операции в случаях выкупа акционерным 

обществом по требованию акционеров 

акций, учитываемых на счетах депо; 

  операции в случаях приобретения более 

30% акций акционерного общества. 

 

 операции фиксации факта 

обременения/прекращения обременения;  

 операции фиксации факта 

ограничения/снятия ограничения 

распоряжения ценными бумагами; 

 приостановление операций 

/возобновление операций с ценными 

бумагами по счетам депо (с ценными 

бумагами определенного эмитента); 

 операции в случаях выкупа           

акционерным обществом по требованию 

акционеров акций, учитываемых на 

счетах депо; 

  операции в случаях приобретения более 

30% акций акционерного общества. 

12. 5.6.3. Открытие счета депо осуществляется 

Депозитарием не позднее 3 (трех) рабочих 

дней, следующих за днем получения им 

документов, указанных в п.6.1.4 настоящих 

Условий (T+3). 

5.6.3. Открытие счета депо (раздела счета депо) 

осуществляется Депозитарием не позднее 3 

(трех) рабочих дней, следующих за днем 

получения им документов, указанных в 

п.6.1.4 настоящих Условий (T+3). 

13. 6.9.1. Снятие ценных бумаг с учета 

осуществляется путем проведения               

операций: 

 списание бездокументарных ценных бумаг; 

 списание обездвиженных документарных 

ценных бумаг.  

При совершении операции списания ценных 

бумаг со счета депо или иного счета, 

открытого Депозитарием, остаток ценных 

бумаг, учитываемых на соответствующем 

счете, уменьшается. 

6.9.1. Снятие ценных бумаг с учета 

осуществляется путем проведения 

операций: 

 списание бездокументарных ценных 

бумаг; 

 списание обездвиженных документарных 

ценных бумаг.  

Списание ценных бумаг сопровождается 

операцией перевода на раздел «Вне обращения 

(для поставки)». 

14. 6.9.25.2. Депонент, желающий произвести 

обмен инвестиционных паев, учтенных на 

счете депо Депонента, должен представить   в 

Депозитарий поручение на обмен 

инвестиционных паев (Форма P-18). 

На основании полученного поручения 

Депозитарий: 

 оформляет и подает заявку на 

погашение инвестиционных паев в 

управляющую компанию, в случае, если 

инвестиционные паи учитываются на 

лицевом счете номинального держателя, 

открытом депозитарию  держателем 

реестра; 

 оформляет и подает соответствующее 

поручение в депозитарий-корреспондент 

в случае, если инвестиционные паи 

учитываются на счете депо номинального 

держателя, открытом депозитарию в  

депозитарии-корреспонденте.  

6.9.25.2. Депонент, желающий произвести  

обмен инвестиционных паев, учтенных на 

счете депо Депонента, должен представить 

в Депозитарий поручение на обмен 

инвестиционных паев (Форма P-18). 

На основании полученного поручения 

Депозитарий: 

 оформляет и подает заявку на 

погашение инвестиционных паев в 

управляющую компанию, в случае,  

если инвестиционные паи   

учитываются на лицевом счете 

номинального держателя, открытом 

депозитарию  держателем реестра; 

 оформляет и подает соответствующее 

поручение в депозитарий-корреспондент 

в случае, если инвестиционные паи 

учитываются на счете депо номинального 

держателя, открытом депозитарию в  

депозитарии-корреспонденте.  
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обмениваемых инвестиционных паев со 

счета депо Депонента является: 

 

 уведомление держателя реестра о 

списании инвестиционных паев с 

лицевого счета номинального держателя 

Депозитария; 

 отчет депозитария-корреспондента о 

списании инвестиционных паев со счета 

депо номинального держателя 

Депозитария. 

 

При этом основанием для проведения 

операции списания обмениваемых 

инвестиционных паев со счета депо 

Депонента является: 

 уведомление держателя реестра о 

списании инвестиционных паев с 

лицевого счета номинального держателя 

Депозитария; 

 отчет депозитария-корреспондента о 

списании инвестиционных паев со счета 

депо номинального держателя 

Депозитария. 

15. 6.10.1. Перемещением является депозитарная 

операция, результатом которой является 

списание ценных бумаг с активного счета 

(раздела активного счета) с одновременным их 

зачислением на другой активный счет (раздел 

активного счета) при условии, что количество 

ценных бумаг, учитываемых на пассивных 

счетах, не изменяется. 

 

6.10.1. Перемещением является депозитарная 

операция, результатом которой является 

списание ценных бумаг с активного счета 

(раздела активного счета) с одновременным их 

зачислением на другой активный счет (раздел 

активного счета) при условии, что количество 

ценных бумаг, учитываемых на пассивных 

счетах, не изменяется. Перемещение ценных 

бумаг сопровождается операцией  перевода на 

раздел «Вне обращения (для поставки)». 

 

16. 6.11.1.Перевод - депозитарная операция, 

результатом которой является списание 

ценных бумаг со счета депо (иного Пассивного 

счета, субсчета, раздела пассивного счета 

депо, раздел пассивного счета) с 

одновременным их зачислением на другой 

счет депо (иной пассивный счет, субсчет, 

раздел пассивного счета депо, раздел 

пассивного счета) при условии, что количество 

ценных бумаг, учитываемых на активных 

счетах, не изменяется. 

 

6.11.1. Перевод - депозитарная операция, 

результатом которой является списание ценных 

бумаг со счета депо (иного Пассивного счета, 

субсчета, раздела пассивного счета депо, раздел 

пассивного счета) с одновременным их 

зачислением на другой счет депо (иной 

пассивный счет, субсчет, раздел пассивного счета 

депо, раздел пассивного счета) при условии, что 

количество ценных бумаг, учитываемых на 

активных счетах, не изменяется. Перевод ценных 

бумаг между счетами депонентов 

сопровождается операцией  перевода на раздел 

«Вне обращения (для поставки)». 

17.  6.12.7. Субсчет депо номинального держателя на 

клиринговом счете НКО НКЦ (АО) открывается 

Депозитарием на основании отчета Небанковской 

кредитной организации акционерное общество 

«Национальный расчетный депозитарий» (далее - 

НКО АО НРД), подтверждающего открытие 

нового Субсчета депо номинального держателя. 

При этом Депонент обязан предоставить Анкету 

раздела счета депо (форма А-04) с указанием 

«Проведение операций зачисления/списания 

ценных бумаг по торговому счету депо 

Депонента по результатам клиринга на 

основании отчета расчетного депозитария» и 

указанием открытого ранее Субсчета депо 

номинального держателя и клиринговой 

организации, которая вправе давать 

распоряжения по этому Субсчету депо 

номинального держателя.  
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18. Номера абзацев  Старой редакции УОДД (утв. Приказом № 09-24 от 18.03.2024): 

6.12.7., 6.12.8, 6.12.9.,   6.12.10., 6.12.11, 6.12.12., 6.12.13., 6.12.14., 6.12.15., 6.12.16., 6.12.17. 

соответствуют  номерам абзацев Новой редакции УОДД (утв. Приказом № 14-24 от 08.04.2024: 

6.12.8., 6.12.9., 6.12.10., 6.12.11, 6.12.12., 6.12.13., 6.12.14., 6.12.15., 6.12.16., 6.12.17.,6.12.18. 

20. 6.18.7. По результатам приостановления 

операций по счету депо Депоненту 

предоставляется отчет о выполнении 

депозитарной операции (Форма R-03), за 

исключением случая, предусмотренного 

абзацем вторым пункта 6.18.2 настоящих 

Условий.  

6.18.7. По результатам приостановления 

операций по счету депо Депоненту 

предоставляется отчет о выполнении 

депозитарной операции (Форма R-01), 

за исключением случая, 

предусмотренного абзацем вторым 

пункта 6.18.2  настоящих Условий.  

21. 6.19.4. По результатам возобновления операций 

по счету депо Депоненту предоставляется отчет 

о выполнении депозитарной операции (Форма 

R-03).  

6.19.4.    По результатам возобновления 

операций по счету депо Депоненту 

предоставляется отчет о выполнении 

депозитарной операции (Форма R-01).  

22. 6.21.12. Операции при завершении срока 

формирования паевого инвестиционного фонда. 

При формировании паевого инвестиционного 

фонда, Депозитарий на основании поручения 

управляющей компании о переводе ценных 

бумаг для включения их в состав паевого 

инвестиционного фонда списывает ценные 

бумаги с транзитного счета депо и зачисляет их 

на счет депо, открытый управляющей компании 

как доверительному управляющему 

соответствующим паевым инвестиционным 

фондом. Указанная операция производится 

Депозитарием при условии соблюдения 

требований законодательства Российской 

Федерации об инвестиционных фондах к 

завершению (окончанию) формирования 

паевого инвестиционного фонда. 

 

 

 

Депозитарий обязан направить уведомление о 

списании ценных бумаг, переданных в оплату 

инвестиционных паев, с субсчета депо в связи с 

формированием паевого инвестиционного 

фонда: 

 управляющей компании - не позднее 

следующего рабочего дня после проведения 

операции, если иной срок не установлен 

договором об открытии транзитного счета 

депо,  

 лицу, которому открыт субсчет депо, - не 

позднее следующего рабочего дня после 

проведения операции. 

В случае если паевой инвестиционный фонд по 

истечении срока его формирования не 

сформирован, Депозитарий на основании 

поручения управляющей компании о переводе 

ценных бумаг лицам, передавшим ценные 

бумаги в оплату инвестиционных паев (Форма 

6.21.12.Операции при завершении срока 

формирования паевого инвестиционного фонда. 

При формировании паевого инвестиционного 

фонда, Депозитарий на основании поручения 

управляющей компании о переводе ценных 

бумаг для включения их в состав паевого 

инвестиционного фонда списывает ценные 

бумаги с транзитного счета депо и зачисляет 

их на счет депо, открытый управляющей 

компании как доверительному управляющему 

соответствующим паевым инвестиционным 

фондом. Указанная операция производится 

Депозитарием при условии соблюдения 

требований законодательства Российской 

Федерации об инвестиционных фондах к 

завершению (окончанию) формирования 

паевого инвестиционного фонда. Списание 

ценных бумаг с транзитного счета депо 

сопровождается операцией перевода на 

раздел «Вне обращения (для поставки)».  

 

Депозитарий обязан направить уведомление о 

списании ценных бумаг, переданных в оплату 

инвестиционных паев, с субсчета депо в связи 

с формированием паевого инвестиционного 

фонда: 

 управляющей компании - не позднее 

следующего рабочего дня после проведения 

операции, если иной срок не установлен 

договором об открытии транзитного счета 

депо,  

 лицу, которому открыт субсчет депо, - не 

позднее следующего рабочего дня после 

проведения операции. 

В случае если паевой инвестиционный фонд по 

истечении срока его формирования не 

сформирован, Депозитарий на основании 

поручения управляющей компании о переводе 

ценных бумаг лицам, передавшим ценные 

бумаги в оплату инвестиционных паев (Форма 
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P-15), осуществляет необходимые действия для 

перевода ценных бумаг на счет (счета), 

открытые указанным лицам в депозитарии  или 

в реестре владельцев ценных бумаг в 

соответствии с данными,  предоставленными  

Депозитарию в соответствии с 6.21.3 настоящих 

Условий. 

Депозитарий обязан направить уведомление о 

списании ценных бумаг с субсчета депо в связи 

с их возвратом лицам, передавшим ценные 

бумаги в оплату инвестиционных паев: 

 управляющей компании - не позднее 

следующего рабочего дня после проведения 

операции, если иной срок не установлен 

договором об открытии транзитного счета 

депо, а также  

 лицу, которому открыт субсчет депо, - не 

позднее следующего рабочего дня после 

проведения операции. 

Ценные бумаги, в отношении которых 

зафиксирован факт ограничения распоряжения 

по требованию уполномоченных 

государственных органов и (или) операции с 

которыми приостановлены в случае смерти 

физического лица, передавшего ценные бумаги 

в оплату инвестиционных паев, не подлежат 

включению в состав паевого инвестиционного 

фонда. 

 

P-15), осуществляет необходимые действия для 

перевода ценных бумаг на счет (счета),  

открытые указанным лицам в депозитарии  или           

в реестре владельцев ценных бумаг в 

соответствии с данными,  предоставленными  

Депозитарию в соответствии с 6.21.3 настоящих 

Условий. 

Депозитарий обязан направить уведомление о 

списании ценных бумаг с субсчета депо в связи 

с их возвратом лицам, передавшим ценные 

бумаги в оплату инвестиционных паев: 

 управляющей компании - не позднее 

следующего рабочего дня после проведения 

операции, если иной срок не установлен 

договором об открытии транзитного счета 

депо, а также  

 лицу, которому открыт субсчет депо, - не 

позднее следующего рабочего дня после 

проведения операции. 

Ценные бумаги, в отношении которых 

зафиксирован факт ограничения распоряжения 

по требованию уполномоченных 

государственных органов и (или) операции с 

которыми приостановлены в случае смерти 

физического лица, передавшего ценные бумаги 

в оплату инвестиционных паев, не подлежат 

включению в состав паевого инвестиционного 

фонда. 

 

23.  
7.5.3. При наступлении даты погашения 

эмиссионных ценных бумаг на основании 

Служебного поручения на перевод бумаг 

между разделами счета депо Депозитарий 

осуществляет перевод ценных бумаг на раздел 

«Вне обращения (в погашении)».  

24. 
7.5.3. Депозитарий проводит операцию 

погашения (аннулирования) эмиссионных 

ценных бумаг на основании следующих 

документов: 

 сообщения о проведении корпоративного 

действия; 

 отчета держателя реестра/депозитария-

корреспондента с лицевого счета/счета депо 

номинального держателя Депозитария (счета, 

открытого Депозитарию иностранной 

организацией, осуществляющей учет прав на 

ценные бумаги, как лицу, действующему в 

интересах других лиц) о Погашении выпуска 

ценных бумаг; 

 служебное поручение. 

 

7.5.4. Депозитарий проводит операцию 

погашения (аннулирования) эмиссионных 

ценных бумаг на основании следующих 

документов: 

 сообщения о проведении корпоративного 

действия; 

 отчета держателя реестра/депозитария-

корреспондента с лицевого счета/счета депо 

номинального держателя Депозитария                

(счета, открытого Депозитарию иностранной 

организацией, осуществляющей учет прав на 

ценные бумаги, как лицу, действующему в 

интересах других лиц) о Погашении выпуска 

ценных бумаг; 

 служебное поручение. 
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25. В новую редакцию Условий осуществления депозитарной деятельности АО «НСД» (утв. 

Приказом № 14-24 от 08.04.2024) добавлен новый Раздел:  «Порядок оказания услуг по 

учету иностранных финансовых инструментов, не квалифицированных в качестве 

ценных бумаг в соответствии с законодательством РФ» 

8. Порядок оказания услуг по учету иностранных финансовых инструментов, не 

квалифицированных в качестве ценных бумаг в соответствии с законодательством РФ  

8.1. Депозитарий оказывает услуги по учету иностранных финансовых инструментов, не 

квалифицированных в качестве ценных бумаг в соответствии с законодательством РФ 

(далее – НИФИ), на условиях, предусмотренных настоящим разделом. 

8.2. Депозитарий обеспечивает обособленный учет НИФИ с указанием, что такие 

финансовые инструменты не квалифицированы в качестве ценных бумаг в 

соответствии с требованиями законодательства РФ. 

8.3. Для целей учета НИФИ Депозитарий открывает Депоненту отдельный регистр 

иностранных финансовых инструментов, не квалифицированных в качестве ценных 

бумаг, не являющийся счетом депо (далее – Счет НИФИ), на основании отчета от 

места хранения, подтверждающего зачисление НИФИ на счет (учетный регистр) 

номинального держателя Депозитария в месте хранения. 

8.4. В зависимости от типа заключенного с Депонентом договора Депоненту открывается 

Счет НИФИ одного из следующих типов: 

 Владельца; 

 Доверительного управляющего; 

 Номинального держателя. 

8.5. Учет НИФИ осуществляется в порядке, аналогичном депозитарному учету прав на 

ценные бумаги.  

8.6. Депозитарий и Депонент при взаимодействии в рамках оказания услуг по учету 

НИФИ используют соответствующие формы документов (поручений, инструкций, 

отчетов и т.д.), предусмотренные Условиями. 

8.7. Депозитарий осуществляет операции с НИФИ в порядке и сроки, аналогичные 

депозитарному учету ценных бумаг, с учетом особенностей и ограничений, 

предусмотренных настоящим разделом.  

8.8. Депозитарий осуществляет операции с НИФИ на основании инструкции (поручения) 

Депонента, либо отчета места хранения о проведении корпоративного действия, либо 

на основании служебного поручения Депозитария. По результатам проведенной 

операции Депоненту предоставляется отчет. 

8.9. Депозитарий принимает на учет и (или) хранение НИФИ, полученные Депонентом в 

результате корпоративных действий в отношении иностранных ценных бумаг, 

которые учитывались на счетах депо Депонента, и зачисленные на счет (учетный 

регистр) номинального держателя Депозитария в месте хранения, а также в случае 

утраты иностранными ценными бумагами, ранее учтенными на счете депо Депонента, 

признаков, квалифицирующих их в качестве ценных бумаг в соответствии с 

законодательством РФ. 

8.10. Депозитарий не осуществляет операции по переходу прав на НИФИ, операции по 

обременению НИФИ обязательствами по поручению Депонента и другие операции, 

связанные с движением НИФИ, за исключением операций, связанных с 

корпоративными действиями, и операций, связанных со снятием НИФИ с учета и 

(или) хранения в целях их перевода (зачисления) на счета Депонента и (или) иных лиц, 

открытые в иностранных организациях, осуществляющих учет прав на НИФИ. 

8.11. Депозитарий и Депонент осуществляют все действия, связанные с проведением 

корпоративных действий в отношении НИФИ в порядке, установленном настоящим 

разделом.  

consultantplus://offline/ref=6A8BC07CBEB037660CA1621A4DFB0EAC33779E1233DB64F780B4576F47z8j6M
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8.12. Порядок взаимодействия Депозитария и Депонента при проведении корпоративных 

действий с НИФИ (подача инструкций, предоставление отчетов, информирование о 

корпоративном действии и т.д.) аналогичен порядку проведения корпоративных 

действий с иностранными ценными бумагами, содержащемуся в Условиях.  

8.13. Не допускается подача Депонентом инструкций на участие в корпоративных 

действиях с выбором варианта, предполагающего приобретение НИФИ. 

8.14. Особенности обслуживания НИФИ, учитываемых на счетах (учетных регистрах) 

номинального держателя Депозитария в месте хранения, определяются правилами 

места хранения и нормами применимого 

26. Соответствие Разделов Старой редакции УОДД (утв. Приказом № 09-24 от 18.03.2024): 

8.Использование электронных документов  

9.Сверка учетных данных 

10.Ответственность 

11.Порядок предъявления претензий и разрешения споров 

Разделам Новой редакции УОДД (утв. Приказом № 14-24 от 08.04.2024: 

9.Использование электронных документов  

10.Сверка учетных данных 

11.Ответственность 

12.Порядок предъявления претензий и разрешения споров 

II. Изменения, внесенные в Приложение №1 «Перечень документов для заключения 

договора»  к Условиям осуществления депозитарной деятельности АО «НСД» 

(утв. Приказом № 14-24 от 08.04.2024, начало действия с 26.04.2024) 

№ 

п/п 

Приложение №1 к Условиям 

осуществления депозитарной деятельности 

АО «НСД»  (утв. Приказом № 09-24 от 

18.03.2024 период действия  с 03.04.2024 по 

25.04.2024  СТАРАЯ РЕДАКЦИЯ) 

Приложение №1 к Условиям осуществления 

депозитарной деятельности АО «НСД» 

(утв. Приказом № 14-24 от 08.04.2024,  

период  действия с 26.04.2024  по текущую дату 

НОВАЯ РЕДАКЦИЯ) 

1. 6. Учредительные документы с 

зарегистрированными изменениями и 

дополнениями (нотариально удостоверенные 

копии). 

 

6. Учредительные документы с 

зарегистрированными изменениями и 

дополнениями (нотариально удостоверенные 

копии либо оригинал (документ на бумажном 

носителе или электронный документ, 

подписанный усиленной квалифицированной 

электронной подписью налогового органа 

согласно Федеральному закону от 06.04.2011 

г. №63-ФЗ «Об электронной подписи»)). 

2. 7. Лист записи Единого государственного 

реестра юридических лиц, подтверждающий 

факт внесения записи о государственной 

регистрации юридического лица в единый 

государственный реестр юридических лиц - 

для юридических лиц, зарегистрированных 

после 1 января 2017 года (оригинал, 

нотариально удостоверенная копия). 

 

7. Лист записи Единого государственного 

реестра юридических лиц, подтверждающий 

факт внесения записи о государственной 

регистрации юридического лица в единый 

государственный реестр юридических лиц - 

для юридических лиц, зарегистрированных 

после 1 января 2017 года (нотариально 

удостоверенные копии либо оригинал 

(документ на бумажном носителе или 

электронный документ, подписанный 

усиленной квалифицированной электронной 

подписью налогового органа согласно 

Федеральному закону от 06.04.2011 г. №63-

ФЗ «Об электронной подписи»). 
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3. 12. Свидетельство о постановке на учет 

юридического лица в налоговых органах 

(нотариально удостоверенная копия). 

 

12. Свидетельство о постановке на учет 

юридического лица в налоговых органах 

(нотариально удостоверенная копия либо 

оригинал (документ на бумажном носителе 

или электронный документ, подписанный 

усиленной квалифицированной электронной 

подписью налогового органа согласно 

Федеральному закону от 06.04.2011 г. №63-

ФЗ «Об электронной подписи»)). 

4. 17. Документы, удостоверяющие личность 

Представителей Клиента (копии, 

заверенные в установленном порядке). 

 

17. Копии страниц (страницы) документа, 

удостоверяющего личность Представителя 

Клиента, содержащих (содержащей) 

указанные в Анкете распорядителя реквизиты 

(копия, заверенная в установленном порядке). 

5. 22. Документы о финансовом положении 

(копии годовой бухгалтерской отчетности 

(бухгалтерский баланс, отчет о финансовом 

результате), и (или) копии годовой (либо 

квартальной) налоговой декларации с 

отметками налогового органа об их 

принятии или без такой отметки с 

приложением либо копии квитанции об 

отправке заказного письма с описью 

вложения (при направлении по почте), 

либо копии подтверждения отправки на 

бумажных носителях (при передаче в 

электронном виде); и (или) копия 

аудиторского заключения на годовой отчет 

за прошедший год, в котором 

подтверждаются достоверность 

финансовой (бухгалтерской) отчетности и 

соответствие порядка ведения 

бухгалтерского учета законодательству 

Российской Федерации; и (или) справка об 

исполнении налогоплательщиком 

(плательщиком сборов, налоговым 

агентом) обязанности по уплате налогов, 

сборов, пеней, штрафов, выданная 

налоговым органом; и (или) сведения об 

отсутствии в отношении юридического 

лица производства по делу о 

несостоятельности (банкротстве), 

вступивших в силу решений судебных 

органов о признании его несостоятельным 

(банкротом), проведения процедур 

ликвидации по состоянию на дату 

представления документов в некредитную 

финансовую организацию; и (или) сведения 

об отсутствии фактов неисполнения 

юридическим лицом своих денежных 

обязательств по причине отсутствия 

денежных средств на банковских счетах; и 

(или) данные о рейтинге юридического 

лица, размещенные в сети "Интернет" на 

сайтах международных рейтинговых 

агентств ("Standard & Poor's", "Fitch- 

Ratings", "Moody's Investors Service" и 

другие) и российских кредитных 

22. Документы о финансовом положении 

(копии годовой бухгалтерской отчетности 

(бухгалтерский баланс, отчет о финансовом 

результате), и (или) копии годовой (либо 

квартальной) налоговой декларации с 

отметками налогового органа об их 

принятии или без такой отметки с 

приложением либо копии квитанции об 

отправке заказного письма с описью 

вложения (при направлении по почте), либо 

копии подтверждения отправки на 

бумажных носителях (при передаче в 

электронном виде), и (или) копия 

аудиторского заключения на годовой отчет 

за прошедший год, в котором 

подтверждаются достоверность финансовой 

(бухгалтерской) отчетности и соответствие 

порядка ведения бухгалтерского учета 

законодательству Российской Федерации 

либо информация об официальной странице 

в информационно информационно-

телекоммуникационной сети "Интернет", 

используемой для раскрытия бухгалтерской 

отчетности и аудиторского заключения по 

ней; и (или) справка об исполнении 

налогоплательщиком (плательщиком 

сборов, налоговым агентом) обязанности по 

уплате налогов, сборов, пеней, штрафов, 

выданная налоговым органом; и (или) 

сведения об отсутствии в отношении 

юридического лица производства по делу о 

несостоятельности (банкротстве), 

вступивших в силу решений судебных 

органов о признании его несостоятельным 

(банкротом), проведения процедур 

ликвидации по состоянию на дату 

представления документов в некредитную 

финансовую организацию; и (или) сведения 

об отсутствии фактов неисполнения 

юридическим лицом своих денежных 

обязательств по причине отсутствия 

денежных средств на банковских счетах; и 

(или) данные о рейтинге юридического 

лица, размещенные в сети "Интернет" на 
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рейтинговых агентств) (оригинал или 

копия, заверенная в установленном 

порядке). 

Для юридических лиц, период деятельности 

которых с даты регистрации до даты 

представления документов не превышает 

трёх месяцев, вышеуказанные сведения и 

документы представляются в Депозитарий в 

случае их наличия. При этом подлежит 

представлению Справка, составленная по 

форме Депозитария (Форма U-05 к 

настоящему Приложению № 1). 

 

сайтах международных рейтинговых 

агентств ("Standard & Poor's", "Fitch- 

Ratings", "Moody's Investors Service" и 

другие) и российских кредитных 

рейтинговых агентств) (оригинал или копия, 

заверенная в установленном порядке). 

Для юридических лиц, период деятельности 

которых с даты регистрации до даты 

представления документов не превышает 

трёх месяцев, вышеуказанные сведения и 

документы представляются в Депозитарий в 

случае их наличия. При этом подлежит 

представлению Справка, составленная по 

форме Депозитария (Форма U-05 к 

настоящему Приложению № 1). 

 

 


